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ATA DA 4ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE INSTRUMENTOS DE 1 

GESTÃO – CTINS DO COMITÊ DAS BACIAS HIDROGRÁFICAS DO RIO 2 

PIQUIRI E RIO PARANÁ 2 3 

No décimo quinto dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às nove 4 

horas, se reuniram por meio de web conferência utilizando a Plataforma Zoom 5 

os seguintes representantes: FABIO LEAL OLIVEIRA da Companhia de 6 

Saneamento do Paraná – SANEPAR; TIAGO MARTINS BACOVIS do Instituto 7 

Água e Terra – IAT; AILTON MARTINS LIMA da Associação dos Municípios do 8 

Oeste do Paraná – AMOP; CELSO BRASIL DA CRUZ da Cooperativa 9 

Agroindustrial Consolata – COPACOL; LUCIMAR NOVAES DA SILVA da 10 

COPAVEL Cooperativa Agroindustrial; ALMIR CUNICO da Universidade Federal 11 

do Paraná – Palotina  - UFPR e SÉRGIO MAKRAKIS da Universidade Estadual 12 

do Oeste do Paraná – UNIOESTE. Participaram como convidados: GUILHERME 13 

DANIEL da C.VALE Cooperativa Agroindustrial e ROBERTO GORDON 14 

HICKSON do Instituto Água e Terra – IAT. Da Secretaria Executiva participaram: 15 

LUCINEIDE APARECIDA MARANHO Chefe de Divisão de Gerenciamento de 16 

Comitês de Bacias Hidrográficas do Instituto Água e Terra – IAT e JULIANA 17 

CAVASSIN do Instituto Água e Terra – IAT. O Srta. Juliana explicou que se 18 

tratava de uma primeira de várias reuniões da CTINS para elaboração do Temo 19 

de Referência - TR para contratação do Plano e Bacia do Rio Piquiri e Paraná 2. 20 

A ideia que o grupo se reúna periodicamente, em quantas reuniões forem 21 

necessárias, até conclusão do TR e que ao fim de cada reunião, o grupo já 22 

marque a próxima. A Srta. Juliana explicou que a Secretaria Executiva elaborou 23 

uma minuta de TR única para os 4 Comitês que ainda não possuem Plano de 24 

Bacia e que essa minuta serviria de base para início dos trabalhos. O Sr. Almir 25 

questionou o que realmente poderia alterado nessa minuta de TR e a Srta. 26 

Juliana explicou que o Comitê trabalharia suas particularidades adequando o TR 27 

à real necessidade da Bacia. Questionou-se também o prazo para a conclusão 28 

do Plano de Bacia e foi explicado que o IAT firmou um compromisso com o 29 

Tribunal de Contas para finalizar todos os Planos ainda faltantes até o ano de 30 
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2025. O Sr. Robert tomou a palavra e falou do TR e do Plano de Bacia do Paraná 31 

3 o qual poderia ser uma referência já que se tratam de bacias muito parecidas. 32 

Também sugeriu a participação do Sr. Armin Feiden que na época foi um dos 33 

coordenadores do Plano de Bacia do Paraná 3. Ele poderia participar da próxima 34 

reunião trazendo sua experiência na elaboração do Plano. O Sr. Almir também 35 

sugeriu fazer uma reunião com a equipe do Programa Oeste Desenvolvimento 36 

para ouvir as necessidades da região. A srta. Juliana explicou que durante as 37 

reuniões podem se convidados técnicos e especialista de diversas áreas para 38 

ajudar na elaboração do TR. Após as falas decidiu-se que a próxima reunião 39 

seria no dia 05 de setembro, as 9 horas e que o Sr. Armim seria convidado a 40 

participar. Ao mesmo tempo se entraria em contato com o Programa Oeste 41 

Desenvolvimento para que eles pudessem participar numa próxima reunião 42 

ainda a ser marcada. Também se decidiu que seriam encaminhados aos 43 

representantes da CTINS o TR, o Plano de Bacia do Paraná 3 e demais materiais 44 

de leitura que pudessem ajudar e direcionar a equipe. Na sequência o Sr. Fábio 45 

agradece a participação e encerrou a reunião.  46 

Fabio Leal Oliveira 47 

Coordenador da Câmara Técnica de Instrumentos de Gestão - CTINS 48 

 


